

Куда сходить в Минске в большие выходные с 11 по 14 мая



10 мая, Минск /Корр. БЕЛТА/. Ряд культурных мероприятий пройдет в Минске и за его пределами во время больших выходных с 11 по 14 мая, сообщает БЕЛТА

Куда сходить 11 мая

В столице пройдет международный фестиваль ретро и классических автомобилей "Ретро-Минск 2024". Автомобили будут экспонироваться на двух площадках: утром - у Национальной библиотеки (с 10.00 до 13.00), а днем - на Октябрьской площади (с 14.00 до 18.00). Передвижение техники по центральным улицам Минска пройдет в сопровождении экипажей ДПС. В Национальном художественном музее пройдет сборная экскурсия по выставке "Красота Кореи". Выставочный проект организован совместно с Культурным центром "Пушкинский дом" (Сеул). Представленные в экспозиции произведения, созданные современными корейскими мастерами, призваны познакомить белорусского зрителя с корейскими традиционными картинами минхва, керамикой и каллиграфией. Экскурсия начнется в 12.00. Нужна предварительная регистрация.

В Национальном академическом театре имени Янки Купалы - Неделя моды и современного искусства Fashion Art Week. Это встреча талантливых дизайнеров, художников, деятелей культуры. В программе запланированы

демонстрация коллекций одежды, а также выставка произведений изобразительного искусства. Начало мероприятия в 13.30.

Пройдут мероприятия и за пределами Минска. В Белорусском государственном музее народной архитектуры и быта встретят Юрьев день: праздник в честь покровителя животных, животноводства и земледелия. Гости праздника увидят обряд первого выпаса лошадей и обряд традиционного обхода дворов из Дятловского района Гродненской области, услышат традиционные юрьевские песни, смогут принять участие в мастер-классах по изготовлению игрушки-лошадки и по кузнечному делу, в белорусских народных играх.

Замковый комплекс "Мир" приглашает посетителей пройти испытания и разгадать тайну князей Радзивиллов во время квеста "Тайна двух сундуков". Участники также смогут ближе познакомиться с тайнами замка и постоянной экспозицией музея. Мероприятие начнется в 15.30. Приобрести билеты можно в кассе музея. В день проведения квеста - до 15.00

Куда сходить 12 мая

В художественной галереи Михаила Савицкого продолжает работу выставка "На вес золота", организованная Музеем истории города Минска совместно с Национальным банком и членом правления Белорусского республиканского общественного объединения коллекционеров Виктором Суворовым. В экспозиции представлены памятные монеты, которые удачно дополняют фарфоровые скульптуры малых форм. На выставке демонстрируются монеты, выпускавшиеся с 1996 года в золоте, серебре и медно-никелевом сплаве.

А в Национальном центре современных искусств несколько дней назад открылась выставка "Земля кровоточит историей", посвященная 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Основой экспозиции выступают архивные фотографии и документы, представленные партнерами проекта (Белорусским государственным архивом кинофотофонодокументов, Белорусским государственным архивом-музеем литературы и искусства, Союзом белорусских еврейских общественных объединений и общин), а также работы современных белорусских художников и фотографов. По словам директора НЦСИ Сергея Криштаповича, этот проект - концептуальное высказывание языком современного искусства на важную, животрепещущую тему.

Не заканчиваются и пасхальные праздники. Так, Культурный духовно-просветительский центр "Ковчег" Свято-Елисаветинского монастыря до 26 мая проводит акцию "Пасхальная корзина". Участники акции могут положить материалы для творчества, средства гигиены, сладости, игрушки в пасхальную корзину, которая будет находиться на первом этаже возле инфостенда в культурном центре "Ковчег". Подарки будут переданы насельникам интернатов и нуждающимся.

Куда сходить 13 мая

В Национальном академическом театре Янки Купалы стартует II Республиканский театральный фестиваль "Перамога", который пройдет по 23 мая. Фестиваль приурочен к 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Зрители смогут увидеть лучшие спектакли последних лет на военную тематику. Фестиваль откроется спектаклем "А зоры тут ціхія", который расскажет трагическую историю пяти девушек-зенитчиц во главе со старшиной Васковым. Спектакль начнется в 19.00.

В это же время в Национальном академическом драматическом театре имени Максима Горького состоится показ спектакля "Горький хлеб", премьера которого состоялась 4 мая. По словам художественного руководителя театра Сергея Ковальчика, спектакль рассказывает о детях войны, которые смогли пережить оккупацию и сумели сохранить в себе человека.

Гала-концерт международного форума хоров "Папараць-кветка БДУ" начнется в 11.00 в концертном зале "Верхний город". В форуме приняли участие народная хоровая капелла БГУ, студенческий хор Vi-choir БГУИР, молодежный камерный хор Giocosо БГЭУ, смешанный хор специальности "пение академическое" МГМК имени М.И.Глинки, МОНТЕМ Санкт-Петербургского горного университета и камерный хор Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого.

Куда сходить 14 мая

Персональная выставка Вадима Качана "От пленки к цифре. Ретроспектива", приуроченная к 65-летию фотографа, познакомит посетителей галереи Михаила Савицкого с 300 работами автора разных периодов. По словам фотографа, большая часть выставленных работ была сделана в 1980-х годах.

В Национальной библиотеке продолжит работу выставочный проект "Памяці вечны агонь". На нем можно изучить богатый книжный, документальный и изобразительный материал о вкладе белорусов в освобождение страны от немецко-фашистских захватчиков. В проекте представлены экспонаты Национальной библиотеки и Национального архива, Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны, Государственного музея истории белорусской литературы, Белорусского союза художников, Национальной киностудии "Беларусьфильм", Белорусского Красного Креста, Музея истории медицины Беларуси.

В музее "Лошицкая усадыба" - филиале Музея истории города Минска, можно ознакомиться с выставкой керамики "Мир птиц в искусстве". Среди экспонатов - птицы леса и города, а также птицы, которых можно встретить в

Лошицком парке - утки, совы, соколиные и аист. Скульптуры выполнены в различных техниках: обжиг, майолика, глазури, соли, обварке. В экспозиции представлено более 30 скульптур от более чем десяти художников-керамистов, членов Белорусского союза художников. -0-